ТЕМА 9.  ВЫРАЖЕНИЕ КОЛИЧЕСТВЕННОГО СОДЕРЖАНИЯ ПРЕДМЕТА

	ЧТО  (И.п.)                       исчисляется                   ЧЁМ (Т.п.)
ЧТО  (И.п.)                       достигает                       ЧЕГО (Р.п.)
                                       насчитывается
где, в ЧЁМ (Т.п.)             содержится	     сколько  ЧЕГО (Р.п.)
	                                   имеется
на ЧТО (В.п.)                приходится             сколько   ЧЕГО (Р.п.)
(на какое количество)    
ЧТО  (И.п.)                     составляет             сколько ЧЕГО (Р.п.)
ЧТО  (И.п.) на сколько     состоит                из ЧЕГО (Р.п.)               


                   
 ГРАММАТИЧЕСКИЙ КОММЕНТАРИЙ
Конструкции с глаголами исчисляться, достигать, насчитываться, содержаться, иметься, приходиться, существовать обозначают количественное содержание предмета.
	Например:
1. Убыток от загрязнения окружающей среды промышленными предприятиями исчисляется миллиардами долларов.
2. По данным Бюро трудовой статистики США из 800 различных профессий лишь у 30 среднегодовой доход достигает 100 тысяч долларов.
3. В столице Украины, по данным Главного управления статистики на 1 января 2014 года, насчитывается 2 миллиона 866 тысяч жителей.
4. В атмосфере Земли содержится (по объёму) примерно 78% азота и около 20, 9% кислорода.
5. При совершенной конкуренции на рынке имеется множество равноправных продавцов, предлагающих однородную продукцию.
6. На долю США приходится 34% мирового промышленного производства. 
7. По данным Госкомстата за 2013 год  среднегодовые траты украинской семьи составляют 35 140 гривен.
8. Человек на 70-80% состоит из воды.


Обратите внимание!
1,21,31 …                                                    процент, тысяча
2,3,4, 22, 23, 24 … + Р.п. ед.ч.                   процента, тысячи
5,6, … 20… + Р.п. мн.ч.                             процентов, тысяч
много, мало, несколько  
                                     
больше, меньше, около     девяти
пятнадцати                     скольки ? (Р.п.)                       
двадцати
тридцати и т.д.
 
ИСЧИСЛЯТЬСЯ ЧЕМ? (Т.п.)
один  – одним 			десяток – десятком
два – двумя 			десятки – десятками
три – тремя 			сотня – сотней
четыре – четырьмя 		сотни – сотнями
пять – пятью 			тысяча – тысячей
шесть – шестью 		тысячи – тысячами

ЗАДАНИЯ

Задание 1. Закончите предложения, вставив слова из скобок в правильной форме.
1. Согласно данным, опубликованным Международным союзом электросвязи (ITU), в мире насчитывается … (6, миллиард)  владельцев мобильных телефонов.  
2. Экономия фирмы от применения энергосберегающих технологий исчисляется … (100, тысяча гривен)
3. В коллекции ботанического сада имеется … (2000, вид) растений.
4. Экономический эффект от использования новых технологий достиг … (30, миллион) гривен.
5. В минерале гематит содержится … (70, процент железа).
6. Доля экспорта в экономике ведущих мировых держав достигает…  (17, процент). 
7. Население экономически развитых стран составляет … (15, процент) населения планеты.
8. В машиностроении жизненный цикл товара часто исчисляется … (десятки лет).
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